

婚车里混入走私车，在迎亲路上被交警查获，这就有些尴尬了。12月6日上午，南京交警一大队环湖中队民警在锁北路口开展日常检查时，一眼看出迎面而来的婚车车队里，主车劳斯莱斯车牌涉嫌套牌。经检查，车队里还有两辆问题豪车，随后也被依法查扣。

现代快报记者从交警部门了解到，目前走私车辆成为套牌车重灾区，其中，不少走私豪车被用来当婚车牟取暴利。这些车辆一旦被交警查处，基本都无人认领，只能在交警大队的停车场内等待报废。

通讯员 曾策力 周捷
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

► 民警驾驶“问题婚车”，前往接亲地点

本版图片均由交警提供



▼ 核查车辆信息发现，该车是2004年生产的，2005年在美售出

走私套牌劳斯莱斯混进婚车队 交警“客串”司机，先接亲再扣车

不少走私豪车套牌充当婚车牟取暴利，一旦被查往往无人认领

好尴尬 迎亲车队里查出三辆“问题车”

12月6日上午8点40分左右，南京交警一大队环湖中队在锁北路口开展日常交通整治，发现新庄广场方向驶来一队豪华婚车车队，其中主车是一辆悬挂鲁A号牌的劳斯莱斯，这引起了执勤交警的怀疑。

交警将车队拦下，并要求劳斯莱斯驾驶人出示驾驶证和车辆行驶证。驾驶人声称自己没带驾驶证也没带身份证，只拿出了一本车辆行驶证。行驶证做工粗糙，字体和标准字体有出入，明显存在造假嫌疑。民警随即以涉嫌使用伪造行驶证对车辆进行暂扣。

不过，考虑到婚车正在接亲，因此车辆改由民警驾驶，原驾驶人则乘坐警车前往接亲。同时，交警让婚庆公司尽快调用其他车辆保证新人接亲。

接亲的豪华车队里，还有两辆宾利轿车被交警一并扣留。其中一辆车身份不明，另一辆涉嫌过检。

12月6日中午，办案民警马不停蹄赶往劳斯莱斯专卖店，对车辆信息进行进一步核查。初步发现，该车是在美国售出的美版车辆，基本断定是一辆走私车辆。目前，南京交警一大队正在对涉案车辆、人员进行进一步的调查。



交警核查车辆信息

调查

大量豪车在停车场等报废

现代快报记者了解到，走私豪车基本上都会使用套牌，有些购车者甚至会套用自己的牌照或者朋友的牌照，以此躲避交警的查处。根据规定，使用套牌、假临牌的驾驶人将面临罚款、记12分并处15日以下行政拘留的处罚。

被扣留的机动车，驾驶人或者所有人、管理人30日内没有提供被扣留机动车的合法证明，没有补办相应手续，或者不去接受处理，经公安机关交通管理部门通知并且经公告3个月仍不去接受处理的，由公安机关交通管理部门将该机动车送交有资格的拍卖机构拍卖，所得价款上缴国库；非法拼装的机动车予以拆除；达到报废标准的机动车予以报废；机动车涉及其他违法犯罪行为的，移交有关部门处理。

据悉，目前南京九成以上被查处豪车都无人认领。

图便宜 买走私豪车只要花十分之一的钱

采访中，现代快报记者从交警口中获悉，豪华车队是婚庆公司联系后从外地调来的，劳斯莱斯的驾驶人是南京本地人。不过，对于自己驾驶的劳斯莱斯是走私车一事，司机称自己并不知情。

据悉，今年以来，南京交警一大队已经查处了十多辆套牌豪车，包括奔驰、宾利、法拉利等等，车辆价格动辄几百万、上千万。

交警一大队民警说，这些高档豪华轿车在国内的售价昂贵，而如果购买走私车，一般只要原价的十分之一就能买到。正是价格上的巨大“优势”，让不少人铤而走险，从不正当途径购买车辆。“这些基本都是走私车，且几乎都是因套牌被查。被查处后，由于车主拿不出合法的购车手续，根本不会来领车。这些车就只能等着报废。”



“问题”宾利

牟暴利 豪车迎亲，一天能赚8千块

被誉为“火眼交警”的南京交警高速三大队民警葛道风，只要往路上一站，就能迅速判断出往来车辆中哪辆是套牌车、哪辆挂了假车牌。他告诉现代快报记者，自己查处过不少套牌的豪华车辆，眼下不少走私豪车藏身婚车队伍中，借此牟取暴利。

“我查处过一辆套牌走私豪车，车主买来后专门用于经营婚车，出车一天的价格就高达8000元。”葛道风说，走私的豪车大多都是欧美的盗抢车或是事故车，本身来路不正，还存在安全隐患。

走私车藏身婚车车队，除了为牟取暴利，车主大多还抱有侥幸心理，认为交警一般不会“为难”婚车。

“由于走私车根本就没有购车发票、海关报税凭证、行驶证等等，根本不可能办下牌照，因此不少人在买车后都选择套牌，甚至自己套自己车牌的情况也经常发现。”葛道风说，以往走私车主要来自广州等地，现在北京、上海也成为走私车的集散地，“有些走私车甚至能伪造出一整套合法手续，如果不是经常从事相关工作，有些交警都不一定能看得出来。”

提醒

发现自己车被套牌了该咋办？

如果驾驶人发现自己的车牌被套了该怎么办？对此，交管部门提醒广大驾驶人，应当定期对车辆违章进行检查处理，一旦发现车牌被套要及时收集证据，并向交管部门举报投诉。

需要特别提醒的是：机动车号牌被套用的车主可以

持受理案件公安交管部门出具的《涉嫌套用机动车号牌案件受案回执单》，向机动车登记地公安交管部门申请换发其他机动车牌证，避免继续为套牌车“买单”的同时，方便公安交管部门通过路面查处、公路缉查布控系统查找发现套牌车辆。

豪车报废太可惜 专家建议拍卖

采访中有交警坦言，“不少走私豪车都很新，由于无人认领，走完流程后只能进报废场，确实非常可惜。”据悉，目前在南京，海关查到的走私车是可以拍卖的。对此，曾有专家建议，南京是否可以尝试对交警部门查扣的走私车辆进行拍卖。不过，在试行的同时要谨防不法分子有机可乘。

需要提醒的是，如果交警罚没的是盗抢车辆，即便公示后无人认领，但根据《物权法》，物权是有追及效力的，要避免对原车主的利益造成损害。